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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Polder- en wateringbelasting  -  Integratie

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 779 van 29 juni 2016 over de polder- en 
wateringbelasting stelde de minister: “In het kader van de voorbereiding van de 
herziening van de wetgeving polders en wateringen wordt naar verschillende scenario’s 
gekeken om de financiering aan te passen. De integratie van de polder- en 
wateringbelasting bij de Vlaamse Belastingdienst is een van de mogelijkheden die worden 
onderzocht.” In datzelfde antwoord stelde ze dat de eerste stappen tot overleg met de 
polders en wateringen over het integreren van de polder- en wateringbelasting reeds 
gezet waren.

1. Welke verschillende scenario’s om de financiering van de polder- en 
wateringbelasting aan te passen worden onderzocht?

2. Hoever staat de minister met het onderzoek omtrent de aanpassing van de 
financiering van de polder en wateringen? Wanneer mogen wij de conclusies 
verwachten?

3. Is reeds overlegd met de polders en wateringen over de aanpassing van de 
financiering? Zo neen, wanneer is dit gepland? Zo ja, wat waren de conclusies van 
dit overleg?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 186 van 7 december 2016
van MARIUS MEREMANS

1. De financiering van de polders en wateringen verloopt via verschillende kanalen. De 
belangrijkste zijn de polder- en wateringbelasting, de terugbetaling van de 
onderhoudskosten van de waterlopen tweede en derde categorie door respectievelijk 
de provincies en de gemeenten, en de subsidiëring van investeringsprojecten door de 
Vlaamse Milieumaatschappij en de provincies. Bij de voorbereiding van de 
vernieuwing van de wet onbevaarbare waterlopen werd in overleg met de VVSG, de 
VVPW en de VVP vastgesteld dat het aangewezen is dat op korte termijn de 
terugbetaling van de onderhoudskosten van de waterlopen tweede en derde categorie 
verduidelijkt wordt in de wetgeving. Op dit overleg is tevens gesteld dat een globale 
herziening van de financiering van de polders en wateringen wenselijk is, maar dat dit 
moet kaderen binnen een globale vernieuwing van de wetgeving polders en 
wateringen.

2. De bedoeling is om op korte termijn de verduidelijking van de terugbetaling van de 
onderhoudskosten voor waterlopen van tweede en derde categorie op te nemen in de 
geplande vernieuwing van de wet onbevaarbare waterlopen. Een globale herziening 
van de financiering en de wetgeving polders en wateringen zal daarna aangepakt 
worden.

3. De voorstellen werden besproken binnen de werkgroep bestaande uit de VVSG, de 
VVPW, de VVP en de VMM, die de vernieuwing van de wet onbevaarbare waterlopen 
voorbereidt.


